

国旗下成长 质量在心中

——记2019年上海“质量月”升旗仪式暨第四期“质量大讲堂”公益活动

◆嘉 悱 / 文

9月1日上午，微雨濛濛，静安区汉中路上海市青少年活动中心室外广场，由市质量工作领导小组办公室、上海市市场监督管理局、共青团上海市委员会共同指导，上海市质量协会主办，静安区质量工作领导小组办公室、区市场监管局、团区委协办的2019年上海“质量月”升旗仪式正在这里举行。

本次“质量月”升旗仪式以“国旗下成长、质量在心中”为主题。上海市质量工作领导小组办公室副主任、上海市市场监督管理局沈伟民巡视员出席活动并作动员讲话，全国政协委员、上海市质量协会俞光耀会长宣布质量月升旗仪式开始，共青团上海市委员会党组成员邬斌副书记、静安区市场监管局潘孝国副局长、市质协黄庆丰副会长和徐建强常务理事出席活动。活动由上海市质量协会秘书长胡章喜主持。

动员全市积极参与质量月活动

沈伟民在动员讲话中指出，



2019年的“质量月”，正值建国70华诞，意义更为深远。上海围绕“推动高质量发展、建设质量强国”质量月主题，将发动全市开展5个方面、21个重点、63项“质量月”活动。他希望广大企业、相关社会组织等，以“质量月”为契机，以百家企业“质量开放日”活动、质量体验活动等为载体，组织开展好青少年质量教育等各项活动，推广先进质量工作经验、保障进博会质量安全、营造重视质量的良好氛围、积

极开展质量提升行动、提升群众质量获得感、助推长三角区域质量一体化发展，为上海打造具有国际竞争力的质量高地作出新贡献。

共建“青少年质量创新学习实践基地”

追求卓越，从我做起；建设质量强国，从娃娃抓起。活动中，上海申通地铁集团、上海核工程研究院、光明食品集团、上海航天八院、浦东国际机场5家单位与市质协共建“青



少年质量创新学习实践基地”，将为全市青少年积极开展质量科普学习教育，进行生产、服务、管理等体验式实践活动提供助力和支持。

国旗下的质量誓言响起朗朗童声

俞光耀会长宣布“2019年上海市‘质量月’活动升旗仪式开始”。伴随着雄壮激昂的乐曲，6位少先队护旗手手捧鲜艳的五星红旗、湛蓝的质量旗，正步迈入会场。当庄严嘹亮的《义勇军进行曲》奏响，五星红旗冉冉升起，质量旗飞舞飘扬……

随后，在两位阳光自信的少先队员的带领下，参加活动的150名少先队员和参加活动的大人们一起朗声宣誓：“热爱祖国、热爱人民；质量第一、从我做起；牢固树立

‘质量是上海的生命’，学质量标杆、当质量标杆；从小培养质量意识、不断提升质量素养；为建设质量强国、实现更美好的生活，好好学习、好好锻炼、发奋图强，争当高质量发展的建设者和接班人！”

第四期“质量大讲堂”专为“娃娃”开设

质量教育，要从娃娃抓起。青少年的质量意识教育和质量素养培养是上海持续推动高质量发展的关键基础和源泉。升旗仪式之后，与会代表们和孩子们共聚在上海市青少年活动中心4楼会场，参加了由上海市质协举办的第四期“质量大讲堂”公益活动。

国网上海市电力公司浦东供电公司和中国商用飞机有限责任公

司，以微电影的方式，讲述了《霓虹灯下的蒲公英》和《一个轮回的承诺》的质量动人故事。

上海申通地铁集团有限公司的马蕾、上海电气电站设备有限公司上海汽轮机厂的徐佳雯则分别以《质量引领，运载温馨》、《焊枪上的工匠之魂》为题，用声情并茂的演讲，讲述了对质量品牌的不懈追求。

上海航天设备总厂的特级技师、全国技术能手顾金海和上海电力股份有限公司的2018年服务进博用户满意服务明星杨洋则现场开讲，用他们的亲身经历诠释着工匠精神。

内容丰富、形式多样的活动，将质量素养教育与青少年素质教育有机结合，促进了中小學生全面素质的提升，让不少陪伴而来的家长们称赞不已。☑